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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….029 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze modulul num rului complex   i . 

(4p) b) S  se determine num rul real m  astfel încât centrul de greutate al triunghiului cu vârfurile 

        ( )5,2mA , ( )7,2−mB   i  ( )mC ,1−  s  se afle pe axa Ox . 

(4p) c) S  se determine coordonatele punctelor de intersec ie dintre cercul de ecua ie 1322 =+ yx  

i dreapta 023 =+ xy  . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )21,L − , ( )32,M −  i ( )43,N −    sunt coliniare. 

(2p) e)   S  se calculeze distan a dintre punctele  ( )3,3−A   i  ( )1,1−B . 

(2p) f)   S  se determine partea real  a num rului complex  
43

2

+

−

i

i
. 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze suma 41....951 ++++ . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element din mul imea   { }30,...,14,13,12  s  fie  

     divizibil cu 7. 

(3p) c) S  se determine num rul de func ii bijective care se pot defini pe mul imea  { }6,4,2 ,  

      cu valori în mul imea  { }6,4,2 . 

(3p) d) S  se rezolve ecua ia 452 =nC ,  N∈n ,  2≥n . 

(3p) e) S  se calculeze restul împ r irii polinomului  533 −+ XX   la polinomul 1+X . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f ,   ( )
12

2

+
=

x

x
xf . 

  

(3p) a) S  se calculeze    ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze   ( )∫ ′
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se determine ecua ia asimptotei  spre ∞  la graficul func iei f . 

(3p) d) S  se calculeze     
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) e) S  se calculeze     ( )∫
1

0

dxxf . 

   

�

� � � � � � �����

�

Descarcat de pe site−ul ebacalaureat.ro



�����

�

Ministerul Educa
�
iei ✁i Cercet✂rii – Serviciul Na

�
ional de Evaluare ✁i Examinare 

PROBA D. M1: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, specializarea matematic✄-informatic✄ 

Varianta 029 

 

 

2 

  SUBIECTUL III ( 20p ) 

   Pentru orice num r natural nenul n , se consider  mul imea de numere  

     ra ionale     








∈= Zk
n

k
H n

!
 . 

(4p) a) S  se arate c   dac  
nHyx ∈, ,  atunci  

nHyx ∈+ . 

(4p) b) S  se verifice c   dac  nHx ∈ ,  atunci  nHx ∈− . 

(4p) c) S  se arate c   dac  pn < ,   ∗∈ Npn,  atunci pn HH ⊂ . 

(2p) d) S  se arate c   pentru orice num r ra ional  r  , exist  ∗∈ Nn ,  astfel încât   nHr ∈ . 

(2p) e) S  se arate c  dac   ( )+,G   este un subgrup al grupului  ( )+,Q   i  

    G
n

∈
!

1
,   ∗∈ Nn ,  atunci   GH n ⊂ . 

(2p) f) S  se arate c  dac   ∗⊂ NA   este o submul ime infinit  i  ( )+,H   este un subgrup al  

grupului  ( )+,Q   cu proprietatea c  H
n

∈
!

1
,  An ∈∀ ,  atunci Q=H . 

(2p) g) S  se demonstreze  c , dac   
20071 ,...,GG   sunt subgrupuri ale grupului  ( )+,Q   i  

     
20071 ... GG ∪∪=Q ,  atunci exist   { }2007,...,1∈i   astfel încât  Q=iG . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

Se consider  numerele reale naaa ,...,, 21  i func iile RR →:, Ff , 

 nxsina...xsinaxsina)x(f n+++= 221  i nxcos
n

a
...xcos

a
xcosa)x(F n−−−−= 2

2

2

1 , 

   unde N∈n ,  2≥n .  Not m cu    S ∫=

π2

0

sinsin),( dxqxpxqp ,  ∗∈∀ Nqp, . 

(4p) a) S  se arate c  func ia  F   este o primitiv  a func iei f pe R . 

(4p) b) S  se verifice c    ( )xFkxF =+ )2( π ,  ∈∀k Z , R∈∀x  . 

(4p) c) Utilizând rezultatul : “Dac� o func✁ie RR →:g   este periodic� 
✂
i monoton�,  

atunci func✁ia g  este constant� “,  s  se arate c  dac          

       0)( ≥xf , R∈∀x ,  atunci func ia F  este constant  .     

(2p) d) Utilizând formula:   )cos()cos(sinsin2 bababa +−−= ,  R∈∀ ba, ,  s  se arate  

       c    S 0),( =qp ,  dac  qp ≠ ,  ∗∈ Nqp, . 

(2p) e) S  se arate c   π=),( ppS ,  ∗∈∀ Np . 

(2p) f) S  se demonstreze c  dac    R∈∀≥ xxf ,0)( ,  atunci   0...21 ==== naaa . 

(2p) g) S  se arate c  dac  ( )∫ =

π2

0

2
0dxxf ,  atunci  0...21 ==== naaa . 
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Subiectul I 

a) 1. b) m=-12. c) (-3,2), (3,-2). d) 0

143

132

121

=

−

−

−

. e) 22 . f) Re z=
5

1
. 

Subiectul II 

1. a) 231. b) 
19

3
. c) 6. d) 10. e) -9. 

b) f’(x)=
22 )1(

2

+x

x
. b)

2

1
)(

1

0
=xf . c) y=1 asimptota orizontala. d) 

2

1
. e) 

4
1

π
− . 

 

Subiectul III 

a) x,y ∈Hn⇒ ∃ k1, k2∈Z astfel incat x=
!

1

n

k
, y=

!

2

n

k
. Deci x+y=

!

21

n

kk +
, Z∈+ 21 kk  . 

b) x∈  Hn ⇒x=
!n

k
 ⇒ -x=

!n

k−
∈Hn. 

c) Fie x∈Hn⇒ ∃ k∈Z astfel incat x=
!)1(!

)1(

! p

t

pnn

pnk

n

k
=

+

+
=

…

…
∈Hp cum x a fost ales arbitrar,  

rezulta ca Hn ⊂ Hp. 

d)Fie r=
!!

)1(21

)1(21

)1(21

n

t

n

np

nn

np

n

p
=

−⋅⋅⋅⋅
=

⋅−⋅⋅⋅

−⋅⋅⋅⋅
=

…

…

…
∈Hn. 

e) 
!

1

n
∈G si G subgrup implica 

!

1

!

1

nn
++⋯ ∈G Fie x∈Hn. Oricare ar fi k∈Z avem 









+++±=

!

1

!

1

!

1

! nnnn

k
⋯ ∈G⇒Hn ⊂ G. 

f) H subgrup al luiQ⇒H ⊆ Q. Aratam c  Q ⊆ H. Fie r=
q

p
∈Q⇒ ∃ n∈A, n ≥ q a.i. 

!

1

n
∈H.  

Rezulta ca r=
!

!

n

q

n
p

q

p
⋅

= ∈H. 

g) Q=G1∪G2∪…∪G2007⇒Gi ⊆ Q,∀ i∈{1,2,…,2007}. Vom arata c  exist  

 i∈{1,2,…,2007} a.i. Q ⊂ G1. 

Fie A=








∈ *N
!

1
n

n
⊂ Q. Exist  i∈{1,2,…,2007} astfel încat A∩Gi este infinit . 

Exist  o infinitate de numere n  pentru care iG
n

∈
!

1
. Atunci din f) rezult  Q=Gi. 

Subiectul IV 

a) F’(x)=f(x), ∀ x∈R. 

b) Evident pe baza periodicitatii functiei cos. 

c) Din a) obtinem F’(x) ≥ 0,∀ x∈R, deci F crescatoare pe R. 
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Din b) obtinem F periodica, de unde folosind proprietatea enuntata obtinem ca F constanta. 

( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )

qp

xqp
qp

xqp
qp

dxxqpxqpqpS

=/

=







+

+
−−

−
=+−−= ∫

pentru 

,0sin
1

sin
1

2

1
coscos

2

1
, d)

2

0

2

0

π
π

 

e) ( ) ( )∫∫ =−==

ππ

π
2

0

2

0

2 2cos1
2

1
 sin, dxpxdxpxppS . 

f) Din c) obtinem ca F constanta⇒  f(x)=F’(x)=0, ∀ x∈R. 

Deci a1sin x+a2sin 2x+…+ansin nx=0 

Inmultind aceasta egalitate cu sin ix, i= n,1  si integrand de la 0 la 2π , pe baza punctelor d) si e) 

obtinem aiπ =0, deci ai=0, ∀  i= n,1 . 

g) ∫ ∫ ∫ ∑
<

+++⇒=
π π π2

0

2

0

2

0

2222

1

2 sinsin2)sinsin(0)(
ji

jin jxdxixaadxnxaxadxxf …  

Din d) si e) obtinem 022

1 =++ ππ naa … ⇒ 00 21

22

2

2

1 ===⇒==== nn aaaaaa …… . 
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